

## 疫情下的新世界

“昕，快起床！待会儿换上漂亮点的衣服，参加你舅舅的婚礼。”妈妈在玟昕的房门外叫着。

玟昕睁开眼睛，阳光如同一支支的金色的箭照入她的房间。她睡眼惺忪地起身，正想躺回温暖的被窝里，却突然想起了妈妈说要参加舅舅的婚礼。一想到舅舅要结婚了，玟昕就兴奋不已，原本睡意浓浓的，立即变得神采奕奕。

精心地打扮一番后，玟昕便坐在沙发上耐心地等待。此时此刻的她，心情异常兴奋。突然，妈妈说了一声：“昕，快过来，舅舅的婚礼要开始了！”她带着好奇心走过去，发现妈妈正拿着手机与舅舅和阿姨们一起视讯。玟昕猛然想起，现在是疫情时期，只能够待在家里，也不能跨国。身在新加坡的舅舅怎么可能回来马来西亚呢？更不可能在国内举行婚礼。所以只能够用线上视讯的方式举行婚礼。

婚礼的开始，玟昕看见舅舅穿着黑色的西装坐在车上，手里捧着一束花，帅气极了！车上还坐着另外两个人，其中一个是司机，另一个则是舅舅的朋友。他们应该是准备去迎接新娘。玟昕看见舅舅的脸上绽放着幸福的笑容。她的阿姨们也透过视讯祝福舅舅，并趁机和舅舅聊天。

不久后，舅舅便抵达了新娘的家。此时，玟昕终于见到了舅母。她穿着白色的长婚纱，脸上画着精致的妆容，高雅端庄，如一只美丽的天鹅。过了一会儿，见大家都沒有动静，于是玟昕便问妈妈，他们究竟在做什么。妈妈告诉她，正在祭拜祖先呢！玟昕也趁这个时候观察大家。外婆、外公和阿姨们也和她一样打扮得华丽，脸上还透露着紧张的神情。

祭拜了祖先后，舅舅和舅母开始奉茶。奉茶的方式还真神奇啊！舅母捧着茶在镜头前献给外婆和外公。玟昕的大姨便在这端拿着茶，端给外婆和外公喝，仿佛是真的喝到舅母献上的茶那样。大姨问：“甜吗？”没想到外婆一本正经地回答道：“真甜！”大家也跟着捧腹大笑。

奉茶仪式后，舅舅开始给大家发红包。可是，舅舅身在外地，该怎么给大家发红包呢？就在玟昕为这件事而忧愁时，舅舅突然说：“昕，舅舅给你一个红包。”妈妈这边说：“收到了。昕，快说几句祝福语感谢舅舅！”玟昕终于恍然大悟。原来舅舅用线上转账的方式给大家发红包钱，并在镜头前给她一封红包。玟昕也很配合地接过红包，并赶紧向舅舅道谢，祝福他和舅母百年好合、早生贵子。

经过了大约两个小时，婚礼在大家的欢笑声下结束了。结束时，大家还一起拍了一张全家福，以纪念这一刻。他们一家人还把婚礼全程记录了下来，若以后想回忆，就可以播放看。玟昕十分高兴，因为这是她生平中第一次参加这种独特的“线上婚礼”。这还真是让她大开眼界，而且，她还多了一个舅母呢！虽然身在异地，但是大家都想尽办法，让一家人见证舅舅和舅母的婚礼。虽然隔岸的一家人无法与舅舅一起，但是却可以在网上参加舅舅的婚礼，并且祝福他。在婚礼结束时，舅舅还答应说等疫情后，允许跨国时，他一定会在24小时内带着舅母一起回国来见父亲和母亲。

玟昕认为她的外婆和外公考虑得十分周到。如今是疫情时期，若他们执意让儿子回国举行婚礼，必须得乘搭飞机回来，还要隔离十四天。这样不只会耽误了婚礼，还会提高风险。若他们不小心感染了病毒，那可惨了。为了顾及大局，外婆和外公退让一步，让儿子以这种方式举行婚礼。况且，新加坡的疫情也有了好转，只要他们保持着一米的距离，并且遵守标准作业程序，婚礼便可以顺利、安全地进行了。

因为这一场疫情，给玟昕的生活带来了很多变化，也体验了疫情下的新事件。如今，疫情在马来西亚仍没有好转。但是，只要大家齐心协力，一定可以战胜病毒，恢复正常的生活。大家一起等待吧！

(1406字)

### 评审点评

筠婷老师：故事真实的陈述了疫情底下，我们必须改变的习俗和惯例，然而，仪式感是不会因为疫情而消失。